

Районный конкурс «Не стареют душой ветераны»

С каждым годом становится всё меньше и меньше, информационных каналов временного поколения, оставшихся единицы, которые неизвестно откуда и когда я не догадывалась. Из страниц учебника мне подручникам необходимую информацию о Великой Отечественной Войне, но этого не достаточно. Самым верным решением было бы спросить их самих об этом. Но с каждым годом становится всё меньше и меньше носителей этой информации, при общении с которыми ты сам будто становишься старше.

Номинация: Ветеран живет рядом.

Литвинов Николай Иванович – ветеран Великой Отечественной войны, ушел на фронт в 1943 году, в возрасте 19 лет, из Кургана, родного города.

Интервью с участником Великой Отечественной войны.

Литвинов Николай Иванович.

Был в Кургане, в Курганской школе № 1, учился в 10 классах, вспомнил о которых он поведал нам в интервью.

1. Вопрос: Где начинался боевой путь?

Выполнила:

Нагерняк Виктория,

Н.И.Литвинова расположение Южного фронта, 2004 года рождения,

Помните и первый бой на территории, где находился Южный фронт, учавшаяся 10 «А» класса

же бою молодой боец был ранен в грудь, в том самом Рейхстаге, со смертельной кровью, большая потеря крови. В госпитале было много раненых, на всех не хватило

кроватей. Раненых бойцов приносили и клади туда, где было место. И здесь

руководитель: Белан Алла Ивановна. Руководитель: Белан Алла Ивановна, учитель истории и обществознания.

Когда я лежал и ждал операции, Генерал увидел меня и приказал:

Эпиграф: «...Победный помню сорок пятый, ложиться на мою кровать». И

Последний бой, Рейхстаг в дыму. Маршал Альфред Боконский». По словам Николая

Маршала Боконского, он спас генерала, подложив под его голову свою кроватную сестку, стоявшую на коленях.

Разгромлен супостат проклятый, генерал Николай Иванович считает генерала своим спасителем, потому как

Всё вижу, будто наяву..»

ранимого генерала не хотели оперировать, а военные хирурги не успевали вовремя делать

операции и спасать солдат. После выхаживания красноармеец Литвинов Н.И.

вернулся в свою часть. Продолжал воевать, вспоминая о боях в Кургане.

Если бы не помог генерала раненому бойцу ...

2020 год

С каждым годом отголоски Великой Отечественной Войны становятся всё тише и тише, информацию о том тяжком бремени всячески искажают, появляются мнимые «страшные истины», о которых почему-то тогда и не догадывались. Из страниц учебника мы получаем необходимую информацию о Великой Отечественной Войне, но этого не достаточно. Самым верным решением было бы расспросить их самих об этом. Но с каждым годом становится всё меньше и меньше носителей этой информации, при общении с которыми ты сам будто бы становишься очевидцем тех беспощадных боёв.

Литвинов Николай Иванович – ветеран Великой Отечественной войны, ушел на фронт совсем молодым, после освобождения нашего района от фашистских войск. Испытал на себе все тяготы войны. Она запомнилась ему с разных сторон, о которых он поведал нам в интервью.

1. Вопрос: Где начался боевой путь?

Прибыл на фронт 19 –летним красноармейцем, так с гордостью называет себя Н.И.Литвинов, в расположение Южного фронта в район города Мелитополь. Помнится и первый бой на территории, где протекала р. Молочная. И в первом же бою молодой боец был ранен в грудь осколком. Ранение было глубокое, была большая потеря крови. В госпитале было много раненых, на всех не хватало кроватей. Раненых бойцов приносили и клали туда, где было место. И здесь Николаю Ивановичу повезло: «Меня заметил безрукий (так он запомнился) генерал 28 армии Южного фронта Яновский (к сожалению, без инициалов), когда я лежал и ждал очереди на операцию. Генерал увидел меня и приказал: «Его сейчас же на стол (операционный) и после положить на мою кровать». И добавил: «Перед вами живой Андрей Болконский!». По словам Николая Ивановича - кровать представляла собой кроватную сетку, стоявшую на кирпичах. Николай Иванович считает генерала своим спасителем, потому как раненых бойцов было много, а военные хирурги не успевали вовремя делать операции и спасать солдат. После выздоровления красноармеец Литвинов Н.И. вернулся в свою часть. Продолжались тяжелые военные будни.

Если бы не помочь генерала раненному молодому бойцу ...

2. Вопрос: Какие события войны особенно хотелось бы напомнить?

В истории войны одними из тяжелых и трагичных были бои за освобождение Польши, где по приказу Гитлера германские войска должны были сдерживать наступление Красной Армии. Н.И.Литвинов стал участником этих боев и подтверждает это. В январе 1945 года, а точнее этот трагический момент случился 14 января (Николай Иванович назвал точную дату), он стал участником боев в районе предместья Варшавы - «Прага», в ходе которых войска 1-го Украинского фронта под руководством Рокоссовского наступали по направлению к г. Гданьску, чтобы отрезать район Восточной Пруссии от помощи германских войск. Бои были тяжелые и кровопролитные. Продвижение советских войск проходило медленно, поэтому помочь восставшим жителям Варшавы было невозможным. За что, уже после войны, польские историки обвиняют СССР, что якобы это было сделано специально. «Нет, - утверждает Николай Иванович, - наступление на Варшаву вообще приостановили, так как советские части несли большие потери». Вот живые свидетели исторической Правды! Это то, о чем в последнее время идет полемика и звучат обвинения польского руководства в адрес нашей страны и руководства Красной Армии, о чем так резко высказался наш президент В.В.Путин в адрес польского руководства.

Правда говорит словами бойца, видевшего и пережившего события, кто под пулями должен был встать и идти освобождать землю братского народа!

3. Вопрос: Есть ли место на войне крепкой мужской дружбе?

Н.И.Литвинов рассказал, что воевал вместе с людьми разных национальностей. Все понимали, что Родина – одна на всех! Но вот среди окружения выделялись отчаянной смелостью казахи.

«У меня был друг – Яровенко Иван. Родился в Сванетии. Отец был русский по национальности, после окончания Первой Мировой войны, где был ранен, возвращался с Закавказского фронта через Сванетию. Там женился и остался жить среди грузин. Родился и вырос сын – Иван. Имея русское имя и фамилию, по-русски говорил плохо. Но мы крепко дружили. Когда расставались, на память

Иван подарил мне бритву, ручного изготовления, которой пользовался весь взвод».

4. Вопрос: Где встретили Победу?

«В Циттау, что в Саксонии на границе с Чехословакией. В составе 28 армии 1-го Украинского фронта, откуда части перебросили на освобождение Праги, где блокированные германские части, узнав о капитуляции, подняли Пражское восстание».

А ведь это было последнее сражение Великой Отечественной войны!

5. Вопрос: Какой трагический момент Вы могли назвать, случившийся с Вами в годы Великой Отечественной войны?

«Когда случилось мое двадцатилетие, 20 апреля 1944 года, мы со своим отделением были на передовой, в траншее. Скоро должна была подойти смена. Зная, что у меня день рождения, командир отправил меня на смену раньше, чтобы раньше и освободиться. По возвращению из дежурства был подготовлен обед, меня поздравляли с днем рождения, радовались, шумели. И тут шел проверять посты политрук. Услышав шум, подошел и спросил: по какому поводу праздник? Я ответил, что отмечаем день рождения. Он побагровел, закричал на меня: «Что решили день рождения Гитлера отметить? Встать к стене! За это заслуживаешь расстрел на месте!» И это могло случиться, если бы на мою защиту не встал командир взвода старший лейтенант Середа, кстати, земляк из г. Сальска, он отговорил политрука. Вот такой день рождения получился». Случилось же родиться в один день с заклятым врагом!

Если бы не защита командира...

Для нас это интересные и захватывающие истории, но, очевидно, для ветеранов это нечто большее. Я рада, что Николай Иванович согласился ответить на мои вопросы, ведь я узнала немного больше о том, как протекали военные будни. Нам, подрастающему поколению, необходимо помнить, что это наша обязанность – сохранить память о Великой Отечественной войне и передать следующим поколениям!



Единственная фронтовая фотография Литвинова Николая Ивановича.

Приятель из прошлого
Сколько раз я видел
Твоё лицо в морозную погоду
И не мог забыть. Я знал
Что ты будешь верен
Нам, потерянным
объективом счастья
и счастьем потерянных.